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Stenografien! zapisnik
se s te  seje dezelnega zbora Ljubljanskega

dne 1. marca 1867.

iN'azocni: D e z e l .  g l a v a r :  K arl p l. W u r z b a c h .  —  V l a d i n a  z a s t o p n i k a :  N j. eksce l. ces. n a m e s tn ik  
b a ro n  B a c h ;  v lad n i sv e to v a lec  R o t h .  —  V si Clanovi d e M n e g a . z b o r a , r a z u n : gosp . b a ro n  Z o i s .
—  Z a p i s n i k a r :  gosp . S e u n i g .

D n e v n i  r e d : 1 N astav ljen je  debate o vladinom  dopisu zastran volitve p oslan cev  v d r iavn i zbor. 

udbora.
"i Porocilo  peticionalnega

Seja ss zacne o 35. minuti cez 10. uro.
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P r ä s id e n t :

Ic h  bestätige die Beschlußfähigkeit des hohen H a u -  
ieS und eröffne die S itzung.

H e rr  Schriftführer, ich bitte um V erlesung beö 
Protokolleö.

(Z a p isn ik a r  g. S e u n ig  p re b e re  z a sp isn ik  za d n e  se je .)
I s t  E tw aS  gegen die Fassung des P ro tok o lls  zu 

e rin n e rn ?
(N o b en  se  n e  og lasi.)
W enn  nicht, so ist dasselbe vom hohen H ause ge

nehmiget.

W ir  kommen nun zu unserer T ag eso rd n u ng .
D e r  erste G egenstand derselben ist: Fortsetzung der 

D ebatte  über die R eg ie ru n g sv o rlag e , wegen der W a h l 
der Abgeordneten zum verfassungsm äßigen Reichörathe.

(C es. n a m e s tn ik  b a ro n  B ach  p ro s i b e se d e .)

S c .  Excellenz k. k. S t a t t h a l t e r  F re ihe rr  
von Bach:

Ich  hatte gestern die E hre zu erklären, daß ich A n 
gesichts des Landtagsbeschlusses a u f E r la ß  einer Adresse 
anläßlich der W ah l in den R eichsrath  mich a ls  R eg ie
run g sv ertre te r verpflichtet fühle, eine weitere B enehm ungs- 

VI. sej».

In struk tion  von S r .  Ercelleuz dem H e rrn  M inisterpräst- 
deuten einzuholen.

Diese In struk tion  ist m ir b is  heute nicht zugekom- 
m cii; ich ersuche daher den H errn  L andeshauptm ann, den 
fraglichen B erathuugsgegenstand  von der heutigen T a g e s 
ordnung zu streichen, und au f die nächste T ag eso rd n u ng  
zu setze».

P r ä s id e n t :

Nach dieser E rk lärung  S r .  Ercellenz deö H errn  
S ta t th a l te r s  w ird die Fortsetzung der B e ra th u n g  über 
den Ausschußbericht au f die T ag eso rd n u ng  der nächsten 
S itzu n g  gestellt werden.

D e r  zweite Gegenstand der T ag eso rd n u n g  ist der 
Bericht des P e titionsausschusses; ich bitte den H errn  
B erichterstatter den V o rtra g  zu beginnen.

Porocevalec posl. Svetec (b e r e ) :
„ S e n tje rn e js k a  o b ö in a  p ro s i, d a  b i n e  b ila  K rSld, 

a m p a k  N ovom eäki so d n iji p o d ru z e n a , ak o  b i so d n ija  v 
K o s tan je v ic i p re s ta la .

V  p o d p o ro  te  svo je  p roS nje  p r in a ä a  te - le  v z ro k e :
a. d a  je  ie  n e k d a j p o d  N ovom eäko  so d n ijo

b ila ;
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b. d a  je  velik  de l S e n tje rn e jsk e  f a r e ,  n am reö  
O re h o v sk a  obö ina  te  zd a j p o d  N ovom eäko  so d n ijo ;

c. d a  j e  v N ov o m esto  b lize  nego  v K rä k o , to -
ra j  za  lju d i m an j teäav n o  in  m an j tro ä n o ;

d. v N ov o m esto  S e n tje rn e jc i  ie  ta k o  p o g o sto m a  
z ah a ja jo , p o s tav im  n a  t rg e  in sen in je , ko  p a  v K rS kem  
n im ajo  n o b en eg a  o p ra v k a ;

e. d a  b i tu d i d u h o v ä tin i b ilo  m nogo  p iiroC ne je , 
ko  bi ce la  fa ra  p o d  eno  sodno  in  p o litiäk o  u p ra v o  
b ila

P e tic ijsk i o d b o r sp o z n a v a  vse  t e  v z ro k e  z a  p ra -  
v i6ne in  o z ira  v red n e , in  sv e tu je :

S lav n i d eze ln i z b o r  na j s k le n e :
S e n tje m e js k e  obö ine  p ro S n ja  o d s to p lju je  se  vis.

c. k. d e i. v lad i s p r ip o ro ö ilo m , d a  b i se  n a - n j o ,  ko-
liko i m ogoC e, o z ir a la “ .

P rä s id e n t :
D ie  D e b a tte  ist eröffnet. W ünsch! J e m a n d  d a s  

W o r t  zu dem A u S sch u ß a n tra g e?

Poslaiiec Zagorec:

P ro s im  b esed e .

Predsednik:

( lo sp o d  Z a g o re c  im a besedo .

Poslanec Zagorec

T a -Ie  p ro ä n ja  je  p ra v  o p ra v iö e n a , k e r  re s  so  se  
n aä i lju d je  zlo  p re s tra ä il i , k a d a r  so  z a s l iä a l i ,  d a  bodo 
m o ra li  noter na itajersko m ejo  h o d iti  sv o je  d av k e

p la ö e v a ti;  z a to  ja z  p ro s im  v im en u  te  oböine, d a  ako  
n i m o g o ö e , d a  b i se  so d n ija  in  u ra d n ija  k a k o r  do- 
zd a j v K o s ta jn e v ic i o b d v ü a la , d a  b i se  v sa j ta  oböina 
p r id e li la  N ov o m estu , z a to  k e r  n aä i lju d je  im ajo  r e s  §e 
ta k o  veliko  o p ra v iti  v te m  m es tu  in  b i ta k o  b re z  z a - 
m u d e  ö asa  tu d i la h k o  svo je  d av k e  p laö ev a li in  o p rav ili 
v so d n iji v s e , k a r  b i b ilo  t re b a . J a z  p ro s im  te d a j 
g o sp o d e  desfelnega z b o r a ,  d a  to  p ro än jo  u slis ijo  ta k o , 
k a k o r  je  o d b o r n a sv e to v a l in  se  n a d ja m , d a  se  tu d i 
v iso k a  v lad a  v sliäan ju  te  p ro än je  n e  bo  p ro tiv ila .

P räs iden t :

W ünscht noch J e m a n d  der H e r r n , d a s  W o r t ? 
( N o b e d e n  s e  n e  o g la s i .)  W e n n  n ich t, so ist die D e 
batte geschlossen und ich bringe den I h n e n  bekannten A u s  
schnßantrag zur A b stim m u n g ; ich bitte daher d iejenigen  
H e r r e n , w elche m it dem A n trä g e  d es P elitio iiS a u ssch n sseS  
einverstanden  s in d , sitzen zn bleiben. (N o b e d e n  n e  u s t a n e . ) 
D e r  A u ssch u ß a n tra g  ist gen eh m iget.

M e in e  H erreu , ist noch E t w a ö  v o rzu b rin g en ?  ( K a lo  
p r e s ta n e .)  E s  ist som it die heutige T a g e so r d n u n g  zu 
E n d e gebracht.

D ie  T a g e so r d n u n g  für die nächste S itz u n g  ist selbst
verständlich die Fortsetzung der D e b a tte  über die R e g ie 
r u n g sv o r la g e  , w eg en  der W a h l der A b geord n eten  zum  
v erfa ssu n g sm ä ß ig en  R e ic h sr a th e .

D e n  T a g  und die S tu n d e  der nächsten S itz u n g  
w erde ich den H erren  A b geord n eten  m ittelst C ir e u la n d u m  
in ihre W o h n u n g e n  bekannt g e b e n , indem  e s  m ir nicht 
m öglich is t , bei den o b w alten d e»  U m ständen den T a g  
gleich festzustellen.

W e n n  n ichts bemerkt w ir d , ist die S itz u n g  g e 
schlossen.

Seja ae zvrsi o 46. minuti öez 10. uro.

Xalog l jw klj anskeg» d e i ,  a b o ra . N a t i s n i l  J .  R .  M i l l e  v I . j u b l j a n i .


